Assintotas e esboco de graficos (T4 e T5)

Exercicio: Esboce o grafico de
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Assintotas
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1) Assintota horizontal

Definicdo:
Se liI_‘I'_l f(x) = a,entdo y = a é uma assintota horizontal.
X—>1 00

Exemplo:

8 g ——

y = 3 é uma assintota horizontal

I1) Assintota vertical

Definicao:
Se lirl§1+f(x) = +o0,entdo x = b é uma assintota vertical.
x-b*

Exemplo:

T2

x = —2 é uma assintota vertical



1) Assintota obliqua

Definicao:
f(x) . _ A
Se lim —==mym#0e lim [f(x) —mx] =n,entioy =mx +n
x—>t0o X xX—+o0o

é uma assintota obliqua.

Exemplo:

y = x + 1 é uma assintota obliqua

3
Exercicio: Verifique a existéncia de assintotas obliquas para f(x) = f
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